

Tuhne krev: Výpadky elektřiny, tma, hlad, rabování. Scénář pro Česko

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tuhne-krev-Vypadky-elekriny-tma-hlad-rabovani-Scenar-pro-Cesko-712861

31.08.2022 10:14 | Ze sítí

Jak může vypadat letošní zima v „energetické krizi“ ve velkém městě? Štěpán Kotrba předkládá nepěkný obrázek rozpadlého světa, ve kterém je otázka, jestli si vezmete svetr proti Putinovi tou úplně poslední.



Foto: Radek Kraus

Popisek: Nepokoje na sídlišti Máj v Českých Budějovicích

reklama

Když se dnes řekne „energetická krize, mnozí si nedovedou představit, co to znamená a utěšují se, že jim postačí vzít si svetr proti zimě. Analytik Štěpán Kotrba se proto rozhodl lidem natvrdo objasnit, co je v případě výpadku elektřiny či plynu čeká ve skutečnosti.

Akutní nedostatek plynu je z důvodů prosté fyziky spojen s poklesem tlaku v potrubí. Kvůli tomu se musí plyn vypnout z bezpečnostních důvodů. Následné natlakování musí provázet odvzdušnění celého

vedení, aby nedošlo k explozi směsi plynu a vzduchu.

Jak Kotrba upozorňuje, při opravách na úrovni ulic trvá takové natlakování třeba celý den. Že by bylo třeba tuto operaci provést naráz v celém milionovém městě, s tím doposud není vůbec žádná zkušenost.

Výpadek plynu s nejasnou prognózou délky je tedy pravděpodobnější, než si myslíme. Jako nejdostupnější alternativa se jeví elektrické přímotopy a elektrické radiátory. I v případě, že elektřiny bude dostatek, může při extrémním zvýšení spotřeby docházet k výpadkům transformátorů a lokálním blackoutům.

„To je ještě horší proces, protože aniž si to uvědomujeme, jsme na elektrické síti životně závislí. Nemáme sýpky ani studené sklepy s uloženými trvalými a konzervovanými potravinami. Mnohdy ani neumíme péct chleba,“ poznamenává Kotrba. První ohrožení přitom přichází s rozmrznutím ledniček a mrazáků, které může velmi rychle učinit potraviny nepoživatelnými.

Mimo technické komplikace se můžeme potýkat i s problémy společenskými. Nedostatek totiž přináší zvýšení agrese a fyzických útoků ve snaze přivlastnit si cizí zdroje. Ty vždy konají lidé připravení a ozbrojení vůči lidem nepřipraveným a obvykle neozbrojeným. Můžeme se tak opět seznámit s fenomény rabování nebo vykrádání bytů.

A to jsme ještě nepočítali s tím, že se může zcela rozpadnout řetězec potravinového zásobování.

Výpadek elektrického proudu přinese i nemožnost čerpání a čištění vody nebo nefunkční benzínové pumpy, kde čerpadla fungují na elektřinu a málokterá má vlastní agregát.

„Téměř nikdo nemá zásoby benzínu. Téměř nikdo nemá benzínový agregát pro pohon domácnosti, solární nabíječky utáhnou možná mobil na výletě, ale ne ledničku. Zásoby nenabíjecích monočlánků

dojdou rychle,“ varuje Kotrba.

Nebudeme si moci nabít telefony ani svítilny, dokonce ani rádia. A tím budeme zcela odříznuti od komunikace se světem. Ani si ve tmě neposvítíme.

„Pátým nebezpečím je zima, žízeň a hlad. Ten žene z lesů vlky. Ti vlci doteď žili mezi námi,“ uzavřel Kotrba výčet potenciálních rizik letošní zimy.

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného. Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.



reklama

Článek obsahuje štítky

elektrina , plyn , zima , Kotrba , energetická krize

autor: **jav**



JUDr. Pavel Blažek, Ph.D. byl položen dotaz

Obáváte se násilí a nepokojů

Souhlasíte tedy, že vaše vláda energetickou krizi absolutně nezvládá?

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 59

Další články z rubriky



12:01 Jen divadlo, má vás zmást. Dejte si pozor. Bobošíková k cvrkotu kolem elektřiny.

„Víte, že česká vláda chce z pozice předsednického státu zabránit tomu, aby se v Evropské unii rozšířil...“